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ATA DA 69ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2023 

 

Aos dezenove dias do mês de outubro do ano de 2023, no horário regimental, sob a 

presidência de Laercio Lopes realizou-se a 69ª sessão ordinária do corrente exercício. 

Assinaram o livro de presença os vereadores: Andrei Alberto Müzel, Áurea Aparecida 

Rosa, Débora Marcondes Silva Ferraresi, Gesse Osferido Alves, Julio Cesar Costa 

Almeida, Laercio Lopes, Lucimara Woolck Santos Antunes, Mario Augusto de Souza 

Nishiyama, Paulo Roberto Tarzã dos Santos, Robson Eucleber Leite, Ronaldo Pinheiro 

da Silva, Saulo Almeida Golob, Sebastiao Jose de Souza e Valdinei Pinheiro Vasco. 

Ausência de: José Roberto Comeron. Havendo número regimental e invocando a 

proteção de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. 

EXPEDIENTE: Discussão e votação da Ata da 68ª Sessão Ordinária realizada em 16 

de outubro, foi aprovada por todos. Discussão e votação da Ata da 21ª Sessão 

Extraordinária realizada em 16 de outubro, foi aprovada por todos. Correspondência 

recebida de diversos: Ofício de Ministério da Saúde - Resposta à Moção 28/2023 - 

Aurea Rosa - Moção de apelo a DD. Ministra da Saúde Sra. Nísia Verônica Trindade 

Lima, para que envide esforços para reajustar a tabela SUS, no tocante a cirurgias 

eletivas. PROPOSITURAS. Projeto de Lei: 205/2023 - Vereador Ronaldo Pinheiro - 

DISPÕE sobre o pagamento de meia-entrada a todos os profissionais da saúde do 

sistema público e privado do Município de Itapeva, nos eventos artísticos, esportivos, 

culturais, cinematográficos e outros realizados na cidade. 207/2023 - Prefeito Dr Mario 

Tassinari - DISPÕE sobre a criação do Conselho Municipal da Diversidade. Parecer: 

Favoráveis das Comissões Competentes encaminhando os Substitutivo 0001 ao Projeto 

de Lei 0189/2023 para apreciação do Plenário. Requerimento: 738/2023 - Vereadora 

Débora Marcondes - REQUER A EXCELENTÍSSIMA SRA. ARIANE LEITE 

RODRIGUES FERREIRA – SECRETÁRIA MUNICIPAL DE RECURSOS HÍDRICOS E 

MEIO AMBIENTE, PARA QUE JUNTO AO SETOR COMPETENTE, INFORME SOBRE 

CRONOGRAMA PARA REALIZAÇÃO DE MUTIRÃO DE CASTRAÇÃO ANIMAL NO 

MUNICÍPIO, COM ESPECIAL ATENÇÃO AO BAIRRO SANTA MARIA. 739/2023 - 

Vereador Preto Vasco - Requer ao Sr Prefeito Municipal para que em contato com os 

órgãos competentes, a possibilidade de incluir o ensino da Língua Brasileira de Sinais 

(LIBRAS), no Ensino Fundamental, como disciplina curricular para crianças surdas e 

ouvintes, matriculadas na Rede Municipal de Ensino de Itapeva. 740/2023 - Vereador 

Preto Vasco - Requer que seja inserido em Ata Voto de Congratulações a Comunidade 

do Bairro de Leme pela realização da Festa e Novena a Nossa Senhora Aparecida. 

741/2023 - Vereador Roberto Comeron - Requer ao Sr. Prefeito, informações sobre a 
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possiblidade do aumento da área de alimentação no setor de restaurantes no Mercado 

Municipal, na área que não está sendo utilizada por bancas. 742/2023 - Vereadora 

Lucinha Woolck - Requer ao COMUTRAN para que estude a possibilidade de implantar 

lombada, ou outro dispositivo redutor de velocidade, na Rua Geraldo Alckmin, próximo 

ao número 620, na Vila Nova. 743/2023 - Vereador Saulo Leiteiro - Requer ao Sr Prefeito 

que junto à Secretaria da Saúde, que ponham em prática, com urgência, no âmbito 

municipal, o disposto na LEI N° 17.803 de 17 de outubro de 2023 dos Deputados 

Rogério Nogueira – PSDB, Luiz Fernando T. Ferreira –PT, Patrícia Gama –PSDB, Rafa 

Zimbaldi– CIDADANIA e Thiago Auricchio–PL. 744/2023 - Vereador Professor Andrei - 

Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, junto ao setor competente, informações quanto ao 

planejamento e realização do PAIF (Programa de Atenção Integral à Família) no 

município. 745/2023 - Vereadora Lucinha Woolck - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, nos 

termos regimentais que junto ao setor competente se possível, providencie operação 

tapa buraco, e manutenção URGENTE em toda extensão da Rua Celso Magalhães 

Araújo, na Vila Mariana. 746/2023 - Vereador Julio Ataíde - Requer ao Exmo. Sr. 

Prefeito, nos termos regimentais que junto ao setor competente se possível, providencie 

a reforma da cozinha, a manutenção das salas de aula, a troca das portas, manutenção 

ou a troca das calhas, na Escola Municipal Professor Rubens Fernando de Almeida, na 

rua Eng. Nei Cuiabano, no Jardim Maringa III. 747/2023 - Vereador Marinho Nishiyama 

- Requer ao Conselho Municipal de Trânsito – COMUTRAN para que verifique a 

possibilidade de implantação de estacionamento de carga e descarga na Avenida 

Paulina de Moraes, em frente ao numeral 290, para atender as necessidades dos 

comércios adjacentes. 748/2023 - Vereador Julio Ataíde - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, 

nos termos regimentais que junto ao setor competente se possível, providencie a troca 

das lâmpadas comuns, por iluminação em Diodo Emissor de Luz- LED, (próximo a Casa 

do Adolescente), na Av Paulo Leite de Oliveira, n°330, Conjunto Habitacional Tancredo 

Neves. 749/2023 - Vereadora Débora Marcondes - REQUER A COMPANHIA DE 

SANEAMENTO BÁSICO DO ESTADO DE SÃO PAULO (SABESP), PARA SOLICITAR 

INFORMAÇÕES SOBRE A IMPLANTAÇÃO DO SISTEMA DE ABASTECIMENTO DE 

ÁGUA NO BAIRRO DA TAIPINHA. Indicação: 146/2023 - Vereador Ronaldo Pinheiro - 

Indico ao Senhor Prefeito Municipal, nos termos regimentais, junto ao setor competente, 

a possibilidade de realizar a revisão da insalubridade no valor de 40% (quarenta 

porcento) dos profissionais da enfermagem, haja vista a Lei n° 14.434/2022 (Lei do Novo 

Piso Salarial Nacional da Enfermagem). 147/2023 - Vereador Tião do Taxi - Indica poda 

de árvores frutíferas (amora) na Avenida Profª Graciema de Melo Souza Lisbois, no 

Jardim Europa III. 148/2023 - Vereador Tião do Taxi - Indica designar funcionário para 
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efetuar corte de grama e limpeza do canteiro da Avenida Orestes Gonzaga, no Jardim 

Dona Mirian. 149/2023 - Vereador Marinho Nishiyama - Indica ao Sr. Prefeito, para que 

junto ao setor responsável, providencie a extensão da iluminação pública na Rua 1, da 

Servidão, Bairro Engenho Velho, após a Vila Rica. A Presidência encaminha os Projetos 

de Lei 205 e 207/2023 às Comissões Competentes para exararem seus pareceres e os 

Requerimentos e Indicações à Secretaria Administrativa para as providências de 

costume. TRIBUNA DO POVO. Orador: Alessandra Serafim Freitas. Assunto: 

Elaboração do projeto de lei sobre o conselho municipal da diversidade. Discorre sobre 

o conceito de diversidade; sobre a diversidade no município. Faz apanhado histórico da 

diversidade no mundo. Cita questões enfrentadas pelas pessoas lgbtqiapn+ em busca 

de saúde, trabalho e itens do cotidiano. Respeito e proteção são itens que a diversidade 

merece, cita preceitos constitucionais de igualdade em relação às pessoas; fala sobre 

assassinatos e situações que a comunidade enfrenta. Relata caso de lesbofobia que 

teve conhecimento. Sobre parâmetros: mérito e legitimidade para aprovação do projeto. 

Cita a defesa da cidadania. Que o Conselho será a voz da comunidade lgbt. Reforça 

que é algo básico e necessário a criação do Conselho, como forma de enfrentar os 

desafios do cotidiano; da proteção que o estado tem de oferecer a todos. Destaca que 

não se trata de privilégios, sim de direitos fundamentais, de inclusão. Reforça a 

existência da comunidade, pede que aprovem o projeto. Ver. Marinho comenta sobre a 

sequência de tramitação de projetos; que a Comissão está aberta a todos. Comenta 

sobre projeto anterior rejeitado. Explana sobre os conselhos municipais existentes. Ver. 

Gessé comenta sobre a força e união da comunidade, sobre a existência. Ver. Andrei 

comenta sobre a tribuna, que é direito de todos; sobre Conselhos plurais. Ver. Débora 

comenta sobre os conselhos, sobre violência contra as minorias; da importância do 

conselho da pluralidade. Diz que vê o projeto com tranquilidade. TEMA LIVRE: Ver. 

Tarzan comenta sobre preocupação com falta de liderança do executivo; em razão de 

algumas atitudes que provocam desgastes ao Legislativo. Cita reunião que houve hoje 

referente às merendeiras. Fala sobre vale alimentação por faixa de salário. Sobre 

cálculo atuarial do IPMI, referente a percentuais de contribuição conforme faixas 

salariais. Fala sobre gastos da gestão com Chromebook e assuntos afins; vestiários e 

outros. Fala de reunião na Taipinha ontem, de emenda da ver. Áurea para construção 

de parquinho infantil; explana sobre o assunto. Ver. Débora fala sobre o outubro rosa e 

a campanha de conscientização. Cita o caso da Daiane Jonhson. Fala sobre fiscalização 

de verba investida acerca da afrodescendência. Fala sobre emendas parlamentares e 

investimentos nos servidores. Comenta sobre merendeiras e outras categorias; valores 

de vale alimentação; Fala da votação do julgamento do prefeito referente à comissão 
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processante, no dia 07 de novembro, às 18h. Fala os membros da comissão; convida o 

público a estar presente. Explana sobre a demora para concurso público da prefeitura; 

sobre fala do prefeito referente a moradias no município. Ver. Laercio explana que 

estará em Brasília de 7 a 9 de novembro de 2023, que não tinha conhecimento sobre a 

data. Ver. Marinho explana que está no período de indicação de emendas impositivas 

dos vereadores. Fala sobre prótese mamaria e o valor custeado pelo SUS; fala sobre 

fila de espera para esse serviço; que ele fez emenda ano passado e fará novamente, 

destinado a esse serviço. Fala que o STF reconheceu melhorias às GCMs, referente a 

aposentadoria especial e outras; que fará moção ao Presidente do Senado, Rodrigo 

Pacheco, para inclusão do projeto em pauta. Fala que a GCM tem a menor referência 

no município, junto com as merendeiras. Fala de projeto que a Simone Marquetto 

assinou propondo a alteração de denominação de Guarda Civil Municipal para Polícia 

Municipal. Ver. Aurea fala sobre outubro rosa, da dificuldade de exames iniciais e 

tratamento subsequente com mastologista e exames posteriores. Comenta sobre 

procedimentos médicos que são adotados. Relata sua experiência como paciente. Cita 

a falta de mastologista. Fala sobre as opções medicas em casos de cirurgia. Relata o 

pós-tratamento. Ver. Ronaldo fala sobre a valorização e piso das merendeiras. Fala de 

sua indicação ao Executivo sobre o pagamento de 40% de insalubridade sobre o piso à 

enfermagem; bem como o piso; que deveria constar no orçamento para 2024. Comenta 

sobre os Agentes Comunitário de Saúde, sobre recebimento de insalubridade. Fala do 

projeto de lei sobre meia entrada para profissionais da saúde. Ver. Preto fala da 1ª 

Conferência do Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa com Deficiência de Itapeva, 

realizada na Igreja Jesus Cristo dos Santos dos Últimos Dias; parabeniza todos os 

envolvidos. Explana sobre a importância do turismo; fala da discussão do Plano Diretor 

do Turismo; parabeniza o ver. Saulo, o Secretário Márcio e todos os presentes. Pede 

ao diretor da 16ª Região Administrativa acerca do atendimento do IML. Fala de reunião 

agendada com AME, que médicos não estão realizando cirurgias de catarata nas datas 

marcadas e o transtorno que isso causa. Aparte ver. Áurea fala da reunião, que foi 

solicitado a presença do Pedro, diretor do AME, sobre a realização dessas e outras 

cirurgias; sugere reunião posteriormente sobre o atendimento do Centro Dia nesse 

contexto. Ver. Preto conclui enfatizando o atendimento a esses pacientes. Ver. Robson 

comenta sobre casos de doença de câncer e cuidados com a saúde, atuação do SUS. 

Fala sobre sua mãe, que trabalhou como merendeira, as sequelas que ela tem, da 

importância de discussão a fundo do tema; do empenho de todos para tal. Explana sobre 

processo seletivo. Convida todos para ouvir podcast de Carolina Desidera, no seu 

Instagram. Diz que esteve na ALESP na segunda-feira em contato com diversos 
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deputados. Verbaliza sobre possibilidade de um milhão de reais para causa animal e 

outros temas, que tratará ainda com o executivo o assunto. Aparte ver. Tarzan diz da 

importância do assunto, que se consolidado, seria uma grande contribuição à causa, 

uma clínica em local acessível. Robson destaca a importância do tema. Fala sobre 

escola cívico-militar, que tratou com dep. Tenente Coimbra. Sobre possibilidade de 

vistoria em obra pelo governador. Ver. Júlio fala sobre a questão das merendeiras. 

Relata sua experiência como orientador de alunos em escola municipal. Verbaliza sobre 

seu apoio às profissionais. Comenta sobre os trabalhos da comissão processante, um 

trabalho técnico e exaustivo. ORDEM DO DIA: Leitura do Projeto de Lei Nº 163/2023 - 

Vereador Robson Leite - Dispõe sobre denominação de José Carlos de Carvalho Junior, 

o Prédio da Secretaria de Ação Social, localizada na Rua Luiz Carriel, 90 – centro 

Itapeva SP. Em 2ª discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de 

Lei Nº 166/2023 - Prefeito Dr Mario Tassinari - Altera a lei 3.336/12, que dispõe sobre a 

criação do instituto de previdência municipal de Itapeva - IPMI, organiza o regime próprio 

de previdência social dos funcionários públicos do município de Itapeva, e dá outras 

providências. Em 2ª discussão, ver. Tarzan explica que o prefeito está trazendo a 

legislação federal ao IPMI, beneficiando funcionários que se enquadrem. Em 2ª votação, 

foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 195/2023 - Vereador Julio Ataíde 

- Declara de Utilidade Pública Grupo Xaropinho de Ação Social e Cidadania de 

Itapeva/SP. Em 2ª discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura do 

Substitutivo 0001 ao Projeto de Lei 0189/2023 - Vereador Ronaldo Pinheiro - Dispõe 

sobre a prioridade de atendimento para pessoas ostomizadas no Município de 

Itapeva/SP e dá outras providências. Em 1ª discussão, autor explica o projeto e pede 

voto favorável. Em 1ª votação, foi aprovado por todos. Leitura do Requerimento Nº 

740/2023 - Vereador Preto Vasco - Requer que seja inserido em Ata Voto de 

Congratulações a Comunidade do Bairro de Leme pela realização da Festa e Novena a 

Nossa Senhora Aparecida. Em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. 

Leitura do Requerimento Nº 749/2023 - Vereadora Débora Marcondes - REQUER A 

COMPANHIA DE SANEAMENTO BÁSICO DO ESTADO DE SÃO PAULO (SABESP), 

PARA SOLICITAR INFORMAÇÕES SOBRE A IMPLANTAÇÃO DO SISTEMA DE 

ABASTECIMENTO DE ÁGUA NO BAIRRO DA TAIPINHA. Em discussão e votação 

únicas, foi aprovado por todos. MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO: Em 2ª d/v 

Substitutivo 0001 ao Projeto de Lei 0189/2023. Dependendo dos Pareceres das 

Comissões Competentes: Em 1ª d/v:  Projetos de Lei 162, 168, 238/2022; 17, 71, 72, 

76, 100, 109, 112, 124, 133, 137, 138,142, 151, 153, 157, 167, 177, 179, 180, 182, 186, 

193, 196, 197, 198, 199, 200, 201, 202, 203, 205 e 207/2023. Em d/v únicas Projeto de 
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Resolução: 6/2023. EXPLICAÇÃO PESSOAL: Nada consta. Nada mais havendo a 

tratar a Presidência convoca os vereadores para a 70ª Sessão Ordinária a ser realizada 

segunda-feira, dia 23 de outubro, no horário regimental e invocando a proteção de Deus, 

declaro encerrados os trabalhos da presente Sessão e, mandando que para constar, 

fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador 

Euclides Modenezi, Plenário, 19 de outubro de 2023. 

 

 

ROBERTO COMERON 

        PRESIDENTE 
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